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nachodokna@tanax.eu
 www.tanax.eu

PLASTOVÁ OKNA
A DVEŘE

Tel. 777 116 547
        774 930 346

SLEVY NA OKNA
AŽ 50%

ZATEPLOVÁNÍ
RODINNÝCH DOMŮ

„Učte
 se ze včerejška, 

žijte pro dnešek,

doufejte v zítř
ek.“

(Albert Eins
tein)

PF 2026

STAVEBNÍ 
POZEMKY

CENY OD:   

2 916 000,- 
P IPRAVENO K

OKAM ITÉ VÝSTAVB
ERNOV U

ESKÉ SKALICE
VELIKOST OD:   

1349 m2 

NĚMČINA
Jazyková škola Gate Dr. Lada Petránková

Vyučujeme všechny úrovně - od A0 do C2.

Tel. 603 440 969

Email: lada.petrankova @gatenachod.cz

www.gatenachod.cz

 skupinové kurzy (3-6 osob) 
 individuální výuka

Překlady

a tlumočení

Mushers club Metuje Červený Kostelec pořádá ve  dnech 17. 1. od  10 hodin  
a 18. 1. od 10 hodin v Janovičkách u Broumova tradiční již 19. zimní závod psích 
spřežení, pro znalce midový závod pro spřežení i skijöring. Trasa podle sněhových 
podmínek cca 35 km kopcovitým terénem broumovského výběžku. Uzávěrka při-
hlášek je ve středu 14. ledna 2026. Přihlášení je povinné i pro turistickou kategorii.

Saňový závod psích spřežení

Po úspěšných hrách „Náchodská podkova“ a „Zachraň princeznu“, přichází do města 
úplně nová výzva - „Ztracené dukáty“! Městem se potuluje nešťastný obchodník, které-
mu se během cesty rozkutálel celý měšec dukátů. Zoufale potřebuje pomoc - vydáš se 
po jeho stopách a dokážeš posbírat všechny jeho ztracené mince? Když hru dokončíš, 
čeká tě v informačním centru v Malých lázních drobná třpytivá odměna.

Pokud tě baví zábavné úkoly, humor, zajímavé příběhy a  objevování města  
z jiného úhlu, máš v Náchodě teď hned tři důvody vyrazit ven! K odehrání všech her sta-
čí chytrý telefon s aplikací Geofun. Hry si snadno nainstaluješ otevřením jedné z těchto 
adres přímo v telefonu: qr.geofun.cz/689, qr.geofun.cz/593, qr.geofun.cz/595

Telefon sám nabídne instalaci bezplatné aplikace Geofun i stažení vybrané hry. Pak 
už jen stačí dojít na start a můžeš vyrazit. Hry jsou zdarma a dostupné celoročně. 
Vezmi rodinu nebo partu přátel a ponoř se do světa, kde se historie stává zábavou.

Náchod má novou zážitkovou 
geolokační hru!

Provozovatel dráhy Správa železnic, 
s.o., informuje že ve  dnech 12. až 15. 
ledna 2026 proběhne nepřetržitá výluka 
tratě v úseku Jaroměř – Česká Skalice – 
Starkoč – Trutnov a opačně. Náhradní 
autobusová doprava bude organizována 
dle výlukového jízdního řádu. Správa 
železnic upozorňuje, že některé odjez-
dy jsou v dřívějších časových polohách, 
příjezdy jsou naopak v pozdějších časo-
vých polohách a ne vždy je garantován 
přestup na  navazující spoj. V  autobu-
sech náhradní autobusové dopravy je 
omezena přeprava jízdních kol. Kočár-
ky se přepravují přednostně. V autobu-
sech náhradní autobusové dopravy lin-
ky Z je vyloučena přeprava jízdních kol. 
Výlukový jízdní řád naleznete na www.
cd.cz ve  složce „Jízdní řád - Traťové 
jízdní řády“.

Výluka na železnici

Rada Královéhradeckého  
kraje odsouhlasila rozsah doprav-
ní obslužnosti pro rok 2026, který 
určuje rozsah služeb ve  veřejné 
autobusové a železniční dopravě. 
Dopravní obslužnost na  území 
regionu bude stejná jako v  loň-
ském roce. Radní schválili rozsah 
dopravní obslužnosti ve  veřej-
né linkové autobusové dopravě 
v  roce 2026 na  minimálně 19,3 
milionu kilometrů a  maximálně 
19,9 milionu kilometrů. V  dráž-
ní osobní dopravě bude rozsah 
zajištěn v rozsahu minimálně 5,7 
až 5,9 milionu vlakokilometrů. 
V  Královéhradeckém kraji již 
od  14. prosince 2025 platí nový 
jízdní řád, který zavádí některé 
nové spoje, například posiluje 
dopravu z Deštného v Orlických 
horách na Šerlich.

Dopravní

obslužnost

V  neděli 4. ledna 2026 se na Masarykově náměstí v Náchodě uskutečnil  
tradiční Živý betlém, letos již 30. ročník, který přilákal řadu návštěvníků všech 
generací. Biblický příběh o narození Ježíška mohli lidé zhlédnout hned ve třech 
představeních - ve 14, 15 a 16 hodin. Město Náchod děkuje všem účinkujícím 
za krásné provedení, organizátorům za přípravu akce a návštěvníkům za pří-
jemnou atmosféru.                                        Foto: Karolína Kubcová Trudičová
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Nadační fond Adopce památek, který 
pomáhá při obnově drobných sakrál-
ních staveb v  krajině, obnovil v  Krá-
lovéhradeckém kraji již šest památek 
v  Orlických horách. Na  rok 2026 plá-
nuje fond v regionu opravu dvojice ka-
menných křížů v havarijním stavu.

„Naším cílem je postupně obnovit co 
nejvíce ohrožených drobných památek, 
kterých jsou v  Královéhradeckém kraji 
desítky. Rozhodující je jejich stav – před-
nostně vybíráme památky, kterým hrozí 
bezprostřední zánik. Zároveň je pro nás 
klíčová ochota vlastníka spolupraco-
vat,“  řekla Jiřina Vinterová, zaklada-
telka nadačního fondu, který za  dobu 
fungování podpořil opravu celkem 25 
památek. Opravy provádějí odborníci, 
část památek je ve  špatném stavu a  je 
nutné například dotvořit sochařské čás-
ti některých soch. 

Drobné stavby v podobě křížů, božích 
muk či kaplí byly pro místní obyvatele 
v  minulosti velmi významné. Sloužily 
jako místa krátké modlitby, vznikaly 
také z vděčnosti či jako prosba o pomoc. 
Smírčí kříže byly projevem usmíření 
znepřátelených stran nebo projevem 
touhy odčinit spáchaný zločin.

Na obnovu památek v krajině mohou nadačnímu fondu přispět jednotlivci, místní firmy či obce nebo spolky. Bližší informace 
o aktivitách fondu a možnosti přispět je možné najít na www.adopcepamatek.cz

Nadační fond 
Adopce pomáhá 
s obnovou
památek

VZPOMÍNKA
Odešla, jak si to osud přál. V našich srdcích

a vzpomínkách však zůstává dál.  

Dnes 9. 1. 2026 je to již deset let, kdy nás navždy
opustila naše drahá maminka a babička

paní MARIE MARŠÍKOVÁ z Náchoda.
Dne 13. 1. 2026 by oslavila 86. narozeniny

S úctou a láskou vzpomínají
a nikdy nezapomenou dcery s rodinami

TICHÁ VZPOMÍNKA
Dne 19. 1. 2026  uplyne 24 let, co nás navždy opustila

naše drahá maminka a babička a prababička

paní Věra Kosinková
z Kramolny.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomíná rodina

Zastupitelstvo města Náchoda schválilo na  svém prosincovém zasedá-
ní rozpočet na rok 2026 o celkovém objemu 816,8 milionů korun, což je 
nejvyšší částka v historii Náchoda. Pro návrh hlasovalo 18 zastupitelů z 24 
přítomných, jeden byl proti, pět zastupitelů se zdrželo hlasování. Rozpočet 
je předložen jako schodkový, v souladu se zákonem o rozpočtových pravi-
dlech územních rozpočtů, a to především z důvodu plánovaných investic 
ve výši 176,3 milionu korun. 

Rok 2026 bude investičně mimořádně silný. Přináší projekty, které zásad-
ně ovlivní kvalitu života v Náchodě – veřejné služby, infrastrukturu, péči 
o zvířata, pietní místa, bezpečí občanů i rozvoj turistického potenciálu. 

Nová minizoo v zámeckém areálu – revitalizace prostoru bývalého pří-
rodního divadla

Jedna z hlavních investic příštího roku kompletně promění areál bývalého 
letního kina v bezprostřední blízkosti náchodského zámku, které dnes slou-
ží jako obora. Projekt, který uspěl v žádosti o dotaci z programu Interreg 
Česko-Polsko 2021–2027 zahrnuje vznik informačního centra a veřejných 
toalet v budově bývalé vinárny, rekonstrukci a zvýšení ochozu pro bezpečné 
pozorování zvěře, nové voliéry pro pernatou zvěř, vybudování provozního 
zázemí (náhrada staré klubovny), revitalizaci celého prostoru obory, včetně 
odstranění dožilých dřevin, opravu přístupového schodiště, nové otevření 
areálu pro širokou veřejnost, školy, návštěvníky a rodiny. Revitalizace vrátí 
tomuto místu hodnotu, kterou léta ztrácelo, a vytvoří atraktivní přírodní 
prostor s edukativní funkcí.

Nový městský útulek pro zvířata
Další významnou investicí je výstavba moderního útulku zásadně zlepší 

podmínky pro opuštěná zvířata i pro práci zaměstnanců. Nový areál vznik-
ne v prostoru u hranic, v areálu bývalé Sempry, a bude navržen jako modu-
lové řešení, které umožní rychlou výstavbu, flexibilní úpravy i budoucí roz-
šíření. Útulek nabídne moderní vnitřní prostory, kvalitní venkovní výběhy 
a výrazně lepší veterinární zázemí. Zároveň vytvoří mnohem příjemnější 
prostředí pro návštěvníky i pro ty, kteří přicházejí zvířatům dát nový do-
mov. Již začátkem roku město zřídí pozici koordinátora útulku, který bude 
mít na starosti přípravu, budoucí provoz a celkovou organizaci fungování 
zařízení, aby od samého počátku pracovalo profesionálně a efektivně.

Nová smuteční obřadní síň
Město také výrazně zmodernizuje místo pro poslední rozloučení u Staro-

městského hřbitova, kde dlouhodobě chybí odpovídající technické i prosto-
rové zázemí. V současné době připravujeme studii, která nabídne moderní 
audiovizuální techniku, kapacitu odpovídající potřebám města a důstojný, 
reprezentativní pietní prostor. Cílem je vytvořit prostředí, které zajistí klid-
né a důstojné podmínky pro nejcitlivější okamžiky lidského života.

Nové zázemí městské policie a moderní kamerový systém
Významná část rozpočtu směřuje také do  posílení bezpečnosti ve  městě. 

V Tyršově ulici vznikne za cca 75 milionů korun nové, moderní a důstojné zá-
zemí Městské policie, které nahradí dlouhodobě nevyhovující prostory. Město 
tak zároveň zrekonstruuje a smysluplně využije budovu v centru města.

Dalších 20 milionů korun je vyčleněno na modernizaci kamerového sys-
tému, který je klíčový pro dohled nad bezpečností v ulicích i pro efektivní 
práci strážníků. Tato investice výrazně zvýší komfort pro občany i efektivitu 
výkonu služby včetně spolupráce s Policií ČR.

Nová kavárna v zámeckém centru
Součást oživení okolí náchodského zámku – v rámci příprav rekonstruk-

ce a využití zámeckého centra, počítáme v první fázi se zřízením kavárny, 

Náchod má na letošní rok
rekordní rozpočet

Unikátní historické varhany z  Heř-
mánkovic na  Broumovsku se poda-
řilo zachránit a  odborně zabezpečit. 
Jejich návrat do  původního kostela 
však komplikuje vážný technický stav 
budovy – po  opravě střechy se začal 
hroutit strop. Oprava si vyžádá dalších 
6 milionů korun, které nyní farnost 
a  podporovatelé shánějí. Varhany jsou 
proto dočasně umístěny v  zámecké 
kapli NJSV v  Rychnově nad Kněžnou. 
   Záchrana varhan začala před několika 
lety s  jasným cílem uchovat výjimeč-
ný hudební nástroj pro další generace 
a  vrátit jej zpět tam, kam historicky 
patří. Díky nasazení místních i odbor-
níků se podařilo varhany zachránit 
před zánikem. Situace v  heřmánkovic-
kém kostele se ale mezitím dramaticky 
zhoršila. Po opravě střechy vyšlo najevo, 
že statika stropu je v  havarijním stavu 
a  vyžaduje rozsáhlou rekonstrukci. 
   „Varhany byly vždy srdcem našeho 
kostela i obce. Udělali jsme maximum, 
aby nezanikly, a to se podařilo. Teď ale 
stojíme před další velkou výzvou, bez 
opraveného stropu se nemohou vrátit 
domů,“ říká farář Martin Lanži, kte-
rý se dlouhodobě zasazuje o  záchranu 
památky. „Část peněz už máme ze sou-
kromých darů, za  což jsme nesmírně 
vděční. Bez další pomoci se ale neobe-
jdeme.“

Do  sbírky se zapojil i  europosla-
nec Tomáš Zdechovský (KDU-ČSL), 
který upozorňuje na  širší význam 
projektu. „Nejde jen o  varhany nebo 
jeden kostel. Jde o  zachování kultur-
ního dědictví Broumovska, které dává 
regionu identitu a  smysl. Podpora 
takových projektů je investicí do  his-
torie, kultury i  budoucnosti míst-
ních komunit,“ uvedl Zdechovský. 
   Do doby, než se podaří zajistit potřeb-
né finance a opravit strop kostela, jsou 
varhany bezpečně uloženy v  zámecké 

kapli NJSV v  Rychnově nad Kněžnou, 
kde je možné je obdivovat. Organizá-
toři věří, že pokud se podaří chybějící 
prostředky získat, už v příštím roce by 
se varhany mohly vrátit do  Heřmán-
kovic a  zaznít například při vánočním 
koncertu.

Veřejnost může obnovu pod-
pořit finančním darem na  účet 
1180703399/0800. „Každý příspěvek, 
malý i velký, nás přibližuje k okamžiku, 
kdy se varhany znovu rozezní tam, kde 
mají své místo,“ dodává farář Lanži.

Varhany z Heřmánkovic jsou zachráněny.

Dne 3. ledna si Náchod připomněl 14 let od úmrtí významného rodáka Josefa 
Škvoreckého (3. 1. 2012), slavného spisovatele a exilového nakladatele, který svůj 
rodný Náchod zvěčnil hned v několika románech pod názvem Kostelec. Jeho bohatý 
osobní i profesní život přibližuje expozice ve Spolkovém domě v ulici Hurdálkova.

Před 14 lety zemřel Josef Škvoreckýkterá se stane příjemným místem 
pro návštěvníky nové minizoo, la-
nového centra a zámku a přilehlého 
parku.

„Rozpočet na  rok 2026 je rekord-
ní – přes 816 milionů korun – a  je 
to rozpočet, který jasně říká, že in-
vestujeme do  budoucnosti Nácho-
da. Do  kvality života, bezpečnosti 
i  atraktivity města. Přinášíme pro-
jekty, které lidé v Náchodě skutečně 
poznají: novou smuteční síň, měst-
skou policii, minizoo v  zámeckém 
areálu, útulek pro zvířata, úpravy 
veřejných prostranství, komunikace 
i  školy. Jsem rád, že i přes velké in-
vestice zůstává provozní rozpočet 
přebytkový. Je to důkaz, že město 
hospodaří stabilně a  odpovědně,“ 
okomentoval rozpočet starosta 
města Jan Birke
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PF 2026TSUNAMI
Jiráskovo gymnázium v Náchodě

zve žáky pátých a devátých ročníků a jejich rodiče na
Den otevřených dveří

ve čtvrtek dne 15. ledna 2026.

Řezníčkova 451, 547 01 Náchod, tel. 491 423 243,
e-mail: sekretariat@gymnachod.cz, www.gymnachod.cz

Program
16,00 - AULA - setkání vedení školy se žáky 
9.  tříd a  jejich rodiči. Informace o čtyřletém 
gymnáziu.

17,00 - AULA - setkání vedení školy se žáky 
5. tříd a jejich rodiči. Informace o osmiletém 
gymnáziu.

Od 15,30 do 19,00 pro Vás budou připraveny interaktivní 
akce, divadelní a hudební vystoupení, výstavy a prezenta-
ce a možná přijde i kouzelník…

Podrobnější program naleznete na www.gymnachod.cz.
Na Vaši účast se těší vedení školy i celý pedagogický sbor.

Na fotografii jsou vítězové, které volila veřejnost. Mezi dámami je starosta 
obce Karel Rejchrt, který se soutěže také zúčastnil a byl oceněn.

Desátý ročník soutěže o  nejlep-
ší bramborový salát se konal večer 
před Štědrým dnem v  Božanově. Sou-
těž  uspořádaly  Božanovské čarodějni-
ce ve spolupráci s obcí. Hlavním cílem 
této soutěže je podle starosty obce Karla 
Rejchrta navodit uvolněnou atmosféru 
po dnech plných shonu spojených s pří-
pravou na  vánoční svátky. „Na  soutěži 
si nejvíce ceníme přátelské atmosféry 
a  ukázek tradičních i  méně tradič-
ních štědrovečerních bramborových sa-
látů,“ řekl Karel Rejchrt. Na soutěžním 
stole se sešlo třiadvacet talířů se saláty. 
A i když vítěze z řad kuchtíků a kuchti-

ček volila porota z řad pořadatelů a také 
veřejnosti, lze říci, že ten večer zvítězili 
všichni, kdo se zúčastnili.  Božanovské 
čarodějnice je spolek několika star-
ších dam, které se scházejí každý týden 
na odpolední kávu a  aktivně přispívají 
do kulturního života v obci. Mezi akce, 
které spolek pořádá, patří výše zmíně-
ná soutěž o  nejlepší bramborový salát. 
Spolupořádají také další události jako 
Den pro obec, aktivně se podílí na or-
ganizaci dětského dne či první adventní 
neděle a některé členky zasedají v poro-
tě Božanovského zeláku.

 (ež)

O nejchutnější bramborový salát
soutěžili v Božanově

Na Silvestra odjela početná skupina z tréninkové skupiny Jiřího Vondřejce z Náchoda na poslední letošní atletický závod 
do Havlovic. Byl to 2. závod Zimní běžecké ligy „O pohár Jestřebíh hor“. Za mrazivého, ale vcelku pěkného slunečného 
počasí, se všem závodníkům velice dařilo! Tímto chceme všem popřát do celého roku 2026 hlavně pevné zdraví, pohodu 
a stále plno elánu!                           JV

Rada Královéhradeckého kraje 
schválila záměr rozsáhlé rekonstrukce 
budovy Dětského domova, Základní 
školy speciální a Praktické školy v Ja-
roměři za  odhadovaných 95 milionů 
korun. Cílem je modernizace technic-
ky nevyhovujícího objektu a  zlepšení 
podmínek pro děti i  zaměstnance. 
Stavební práce by mohly začít v  roce 
2028.

„Stávající budova dětského domova 
v  Jaroměři je v  nevyhovujícím stavu. 
Objekt je zastaralý a  dispoziční řešení 
neumožňuje dostatečné soukromí dětí. 
Rekonstrukce proto počítá s  kompletní 
dispoziční změnou, obnovou technických 
instalací, rekonstrukcí hygienických za-
řízení a zajištěním bezbariérovosti. Na-
ším cílem je proměnit budovu v moderní 
zařízení, které bude lépe sloužit dětem 
i  výuce. Projekt není jen o  stavebních 
úpravách, ale především o vytvoření pro-
středí, kde se děti budou cítit bezpečně 
a  kde budou mít odpovídající podmín-
ky pro svůj rozvoj,“ uvedla náměstkyně 
hejtmana Královéhradeckého kraje pro 
oblast školství a sportu Jana Berkovco-
vá.

Po  rekonstrukci bude část budovy 
sloužit ředitelství organizace a  vznik-
nou zde dva samostatné byty pro až 
šestičlenné dětské skupiny. Zbytek ob-

jektu bude využívat škola, jejíž kapacity 
se rozšíří o novou třídu mateřské školy 
a základní školy speciální.

Odhadované náklady na rekonstruk-
ci včetně základního vybavení činí při-
bližně 95 milionů korun včetně DPH. 
Prvním krokem je zpracování projekto-
vé dokumentace, na kterou kraj plánuje 
v roce 2026 vyčlenit sedm milionů ko-
run. Samotná realizace stavebních prací 
je plánována na rok 2028. Financování 
musí ještě odsouhlasit zastupitelstvo 
kraje.

Po  dobu rekonstrukce kraj zajistí  
dočasné bydlení pro 35 dětí, které v do-
mově žijí. Výuka bude probíhat v  ná-

hradních prostorách v  Jaroměři tak, 
aby dopady stavebních prací na  děti 
a žáky byly co nejmenší. Rekonstrukce 
dětského domova v Jaroměři je jednou 
z  významných investičních akcí kraje 
v  rámci transformace dětských domo-
vů, kterou kraj zahájil v roce 2022.

   Jedním ze záměrů je zajistit dětem 
bydlení v  malých skupinách, které se 
co nejvíce blíží běžným domácnostem. 
Dětské domovy v  kraji nyní používají 
celkem sedm bytů pro dětské skupiny, 
plánuje se nákup dalších. Během roku 
2027 je plánován nákup dalších tří, kam 
se přestěhuje 18 dětí právě z  jaroměř-
ského domova.

Královéhradecký kraj připravuje rekonstrukci budovy

dětského domova v Jaroměři za téměř 100 milionů korun
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Záměr vystavět v Dolním Adršpachu
hotelový komplex hýbe Broumovskem

Celý uplynulý rok řeší obyvatelé Adršpachu a potažmo celý náš region otázku stavby hotelového komlexu „Lázně 
pramen Adršpach“, či jak uvádějí webové stránky akciové společnosti CRESCON „Spirit resort Adršpach SPA“. 
Studii, kterou si nechala vypracovat akciová společnost Adršpach REAL z Broumova, zhotovil v roce 2024 pražský 
AP Atelier v čele s Ing. arch. Josefem Pleskotem. Proti záměru se však zvedla vlna odporu, vznikl Spolek na ochranu 
přírody a života v Adršpachu, který inicioval vznik petice proti stavbě.

V  současné době má petice více než 5800 elektronických podpisů vyjadřující nesouhlas s developerským  
záměrem vystavět v Adršpachu velký hotelový komplex Lázně Pramen Adršpach. „To jsou jen elektronické podpisy, 
ale máme více než 70 míst s podpisovými archy po celém Česku. I tam už bude více než čtyři tisíce podpisů,“ říká 
zakladatel petice Stanislav Čejp z Adršpachu s tím, že se mu ozvala spousta lidí, kteří chtějí petici podpořit.

MV č.34/2016 Sb. 
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ŠKOLNÍ POMŮCKY

ŠKOLNÍ OBRAZY

SÁŇKY A LYŽE

Stroje na  stavbě náchodského obchvatu přes vánoční svátky odpočívaly  
a  pracovníci nabírali síly na  letošní rok. V  loňském roce probíhala stavba po-
dle plánu. Zemní práce spočívaly převážně v převozu tisíců tun hlíny a dalšího 
vybagrovaného materiálu z trasy obchvatu. Na podzim se také začalo s hloube-
ním tunelu v Dolní Radechové a v prosinci začalo bagrování tunelu na Kramolně. 
Na Vysokově se bagry a sbíječky zakously do skalnatého podkladu a pomalu se 
začíná rýsovat velký kruhový objezd. Průběžně také docházelo k zakládání mos-
tů a estakády. Stavební práce ale doprovázely i nepříjemnosti spojené s odvozem 
zeminy, kdy za suchého počasí vířily v exponovaných místech auta oblaky prachu 
a naopak, při deštivých dnech bylo bláto nejen na silnicích…

Přes svátky byl na obchvatu klid

Město Náchod bude i  v  roce 2026 
zajišťovat městskou dopravu seniorů 
(senior taxi). Službu bude nadále pro-
vozovat Vodní záchranná a  dopravní 
služba, se kterou město dlouhodobě 
spolupracuje.

V pátek 19. 12. byla podepsána nová 
smlouva o  poskytování služby na  pří-
ští rok. Za  město Náchod ji podepsal 
starosta  Jan Birke, za  provozovatele 
jednatel  Vratislav Vrábel. Zastupitel-
stvo města schválilo v rozpočtu na rok 

2026 na  provoz senior taxi částku  800 
tisíc korun. Služba funguje v  Nácho-
dě od  roku  2019  a  za  tu dobu si našla 
své pevné místo. Odbor sociálních věcí 
městského úřadu dosud vydal přibliž-
ně  1  800 průkazů  oprávněným obča-
nům s  trvalým pobytem v  Náchodě, 
kteří dosáhli věku 65 let.

Senior taxi pomáhá zejména s dopra-
vou k lékaři, na úřady nebo za běžnými 
pochůzkami a přispívá tak k větší samo-
statnosti, dostupnosti služeb a kvalitě ži-

vota seniorů ve městě.
Město Náchod bude tuto služ-

bu podporovat i nadále jako dů-
ležitou součást sociálních služeb 
pro své obyvatele.

Děkujeme náchodským 
„vodníkům“, kteří jsou prvními 
a  zatím jedinými provozovateli 
plug-in hybridní sanitky v České 
republice. I díky tomuto moder-
nímu a  šetrnému řešení mohou 
klienti služby Senior taxi v  Ná-
chodě využívat výrazně vyšší 
komfort dopravy. Těšíme se 
na další dobrou spolupráci!

Senior taxi v Náchodě pokračuje
i v roce 2026

S výstavbou nesouhlasí ani Anče 
Hanuš Kuchařová, která celý projekt 
popisuje ve svém příspěvku násle-
dovně. „V plánu je vybudovat hotel. 
Spíš MEGA HOTEL. Teď se k němu 
vyjadřují dotčené orgány. Pokud de-
veloper uspěje, půjde do stavebního 
řízení. Místní se to snaží zastavit. 
Připomíná to trochu souboj trpaslí-
ka s obrem, který je vyzbrojen práv-
níky a  touhou po investici kolem 
jedné a půl miliardy korun.

Hotelový komplex „Lázně Pra-
men Adršpach“ má mít zastavěnou 
plochu 8500 m². To je pro předsta-
vu jeden a  půl fotbalového hřiště, 
které má ale navíc dvě podzemní 
a  tři nadzemní patra. S  ubytovací 
kapacitou, která třikrát převyšuje 
počet stálých obyvatel v  Dolním 
Adršpachu. Celkem 70 pokojů a 95 
apartmánů. S wellness, kde se před-
pokládá denní návštěvnost 450 lidí, 
a  s konferenčními sály o  kapacitě 
200 lidí. S restaurací pro 170 hostů 
a  takovým malým bistrem pro 129 
hostů…

Objekt odpovídá územnímu plá-
nu a dokonce již získal jedno pozi-
tivní stanovisko od CHKO. Přesto si 
nemyslím, že taková stavba do Adr-
špachu patří. Měla by velký dopad 
z přírodního i kulturního hlediska.

V čem (jakožto architektka, co má 
ráda Adršpach) vidím problém:

1. Je to ohromná stavba. Když dáš 
na jednu hromadu všechny chalupy 
od Tošováka až ke vstupu do skal, 
včetně zámku, nedosáhneš tako-
vého objemu materiálu, jaký se má 
objevit na louce pod Křižákem.

3. V  architektonické studii (odkaz 
v petici) to tak velké nevypadá. Všech-
ny zákresy do fotek a  řezy terénem 
jsou totiž dělané z velké dálky. Má to 
svůj důvod – když se na hotel kouk-
neš hooodně z dálky, je docela malý. 
V tomto měřítku (řez o délce zhruba 
čtyř kilometrů) by člověku v Adršpa-
chu přišla v pohodě i O2 arena. 

4. Hotel a celé wellness má mít tři 
bazény, 300 záchodů a  200 sprch. 
Chvályhodná snaha o ekologii tu je. 
Splachovat by se mělo vodou z ba-
zénů a dešťovkou. Ale pořád, jedno 
spláchnutí = 10 litrů vody… Krát 
300 záchodů… Přestože se jako lid-
stvo snažíme ze všech sil, čistit vodu 
dokonale neumíme. Ale tváříme 
se, že je to v poho, a pouštíme ji do 

potoků a  řek. Tenhle objekt má do 
Metuje poslat dost možná víc vody, 
než kolik přiteče z  Adršpašského 
vodopádu a  pramínků ze skal. Vy-
čištěná odpadní voda tak změní lo-
sosovitou vodu na kaprovitou, což 
pravděpodobně povede k vymizení 
některých druhů z této lokality.

4. Dále, ta voda, co by měla pro-
téct sprchami, bazénovou technikou 
a záchody, se musí odněkud vzít. Ha, 
odkud? Hotel plánuje napojení na 
obecní vodovod, ale již samotná stu-
die opatrně zmiňuje, že to asi nebude 
stačit. To znamená, že se budou vrtat 
studny. A  takový odběr bezesporu 
ovlivní hladiny spodních vod. Mož-
ná to povede k vyschnutí některých 
pramínků.     (pokračování na str. 6)

Mám ráda
Adršpach
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KOUPÍM HRAČKY
Autíčka  l  panenky  l  kočárky

608 103 810
nabytekvagner@atlas.cz

SLEVA
20%
PRO RODINY
min. 2 osoby

platnost do 28. 2. 2026

AQUA PARK
Kudowa-Zdrój
tel.  0048 74 866 45 02

HYDROIZOLACE 
SVAŘOVANOU PVC FÓLII

STŘECHY • TERASY • BALKONY
WWW.LTIZOLACE.CZ        
TEL.736 603 169

Čištění koberců a sedaček
     v bytech a kancelářích

Čištění výloh v obchodech
     Slušné jednání.

Tel. 603 549 451

Kompletní čištění a údržba aut

Koupím knihy
i větší množství a vybavení 

knihovny.

Tel. 724 020 858

Koupím poštovní známky
i větší sbírku.

Zejména naše ČSR, ČSSR 
Platba v hotovosti. Tel. č. 724 020 858

Vyklízení
a likvidace 

pozůstalostí.
Odvoz odpadu.

TEL.: 
603 549 451

*Starší muž se chce seznámit se 
ženou. Na věku nezáleží, auto a 
byt mám. Tel. 604 16 44 85

*Poptávám menší byt 1kk 
nebo garsoniéru   pro jednu 
osobu (žena)v oblasti Náchod, 
Hronov. Ne reality. Tel. č. 604 
354 381
*Prodám byt 3+1 ve 3. patře 
v  Náchodě na Plhově. Cena 
dohodou. Tel. 603 90 88 21
*Koupím byt v  OV v  širším 
centru Náchoda, min. 2+1 55 
m2. Původní stav vítán. Platba 
v hotovosti. Tel. 603 52 32 69
*KOUPÍM BYT - může být i 
k rekonstrukci, za každou na-
bídku děkuji – 732 660 756
*Pronajmu byt 1+1 v Hrono-
vě. Tel. 608 110 041
*Pronajmu byt 2+1 v Hrono-
vě. Tel. 608 11 00 41
*Pronajmu menší garsoniéru 
v Hronově vhodnou pro 2 do-
spělé osoby. Tel. 608 667 730
*Sháním byt 2+1 nebo 3+1 v 
Náchodě, platím v hotovosti, 
volejte na tel. 776 566 630
*Nabízíme k pronájmu byt 
3+1 o velikosti 71 m2 v za-
tepleném bytovém domě v 
Broumově, ul. Československé 
armády. Nájem 12 000 Kč bez 
služeb. Vratná kauce ve výši 3 
nájmů. Kontakt: 737 367 449
*Koupím byt k rekonstruk-
ci. Děkuji Radka Š. Tel: 775 
114 955
*Nabízíme k pronájmu pro-
storný byt 1+1 o velikosti 
53m2, který se nachází v 1. 
patře cihlového domu v Ná-
chodě v Hálkově ulici. Byt je 
ve starším domě, avšak po re-
konstrukci, ve velmi dobrém 
a udržovaném stavu. Vytápění 
i chlazení je řešeno klimati-
zační jednotkou, což zajišťuje 
komfortní bydlení po celý rok. 
Nájemné: 10 500 Kč/měsíc + 
energie. Kauce: 30 000 Kč. Tel. 
+420737464578

*Nabízíme k pronájmu pro-
storný byt 1+1 o velikosti 
53m2, který se nachází v 1. 
patře cihlového domu v Ná-
chodě v Hálkově ulici. Byt je 
ve starším domě, avšak po re-
konstrukci, ve velmi dobrém a 
udržovaném stavu. Dispozice 
bytu nabízí samostatný pokoj, 
prostornou kuchyni s kuchyň-
skou linkou, koupelnu s vanou 
a WC a předsíň se skříní. Byt je 
světlý, čistý a připravený k oka-
mžitému užívání. Vytápění i 
chlazení je řešeno klimatizační 
jednotkou, což zajišťuje kom-
fortní bydlení po celý rok. Par-
kování je možné v okolí domu. 
Nájemné: 10 500 Kč/měsíc + 
energie. Kauce: 30 000 Kč. Tel. 
+420737464578

* Pronajmu skladovací 
prostory včetně garáže pro 
nákladní auto v Náchodě, 
ul. Kladská, naproti pekár-
nám. Parkování před ob-
jektem. Rozměr studeného 
skladu /garáže/ cca 10x4 m. 
Výměra vytápěného skladu 
32 m2. Celkem 73 m2. Prů-
jezd vraty 296 cm. Cena 8 
tis. + 1500,- energie - měsíč-
ně. Tel. 608 66 77 30
* Pronajmu obchod v Ná-
chodě, ul. Kladská naproti 
pekárnám. Jedná se o cca 
125 m2. Parkování pro zá-
kazníky před obchodem. 16 
tis. Kč + energie 3500,-/měs. 
Tel. 608 66 77 30

*Koupím dům k rekonstruk-
ci. Volejte. Tel.: 775 114 955

*Koupím pozemek nebo za-
hradu s chatou Náchod a okolí, 
nabídněte na tel. 775 777 073

*Prodám keramický gril KO-
DIAK Kamado (gril, udírna, 
pec v  jednom) červené barvy, 
na 4 kolečkách.  Původní cena 
30.000 Kč nyní s  25% slevou. 
Jednou použitý, na terasu do 
bytovky nevhodný dárek. Tel. 
602 103 775
*Prodám elektrický infrazá-
řič Blumfeldt 2000 W na te-
leskopickém stojanu. 990 Kč. 
Tel. 602 103 775
*Prodám nové plechové disky 
Ford JX 14x47 5 (Ford Fusion, 
Fiesta, apod.). Cena dohodou, 
levně. Tel. 602 103 775
*Prodám smrkové fošny dél-
ka 4 m, tloušťka 5 cm, šířka 40 
cm. Tel. 602 103 775

*Koupím staré faktury a 
jiné účetní doklady, pohle-
dy, reklamní materiály, pla-
káty, auto-moto prospekty a 
jiné papírové materiály. Tel. 
774 062 267

*Koupím staré, nepotřeb-
né i poškozené věci, veškeré 
hračky KDN aj., různé vláč-
ky MERKUR aj., starožitný 
a chromovaný nábytek a 
jiné zajímavosti do r. 1975, 
hodiny, hodinky, hudební 
nástroje, fotoaparáty, rádia, 
sklo, porcelán, obrazy, kni-
hy, časopisy, plakáty, voj. vý-
zbroj a výstroj, veterány atd. 
TEL.: 608 811 683
*Koupím Vaši celou sbírku 
(pozůstalost) mincí, ban-
kovek, plakátů, pohlednic, 
knih, časopisů, obrazů, skla, 
porcelánu, hraček, vláčků, 
autíček, angličáků, hodin, 
hodinek, LP desek, CD a vše-
ho možného, i na náhradní 
díly. TEL.: 777 579 920

*Koupím kamenné žlaby a 
dlažbu. Tel. 603 549 451
*Koupím mince a bankov-
ky, vyznamenání, pohlednice 
a  poštovní známky i staré fo-
tografie a fotoaparáty. TEL.: 
724 020 858
*Železnice, autobusy - jízdní 
řády, knihy a  vše, co se týká 
této oblasti dopravy. Tel. č. 
722 907 510
*Koupím staré filmové pla-
káty a jiné. TEL.: 722 907 510 
*Koupím starý betlém, vá-
noční ozdoby a  vše o  Váno-
cích. TEL.:722 907 510
*Koupím mince, bankovky, 
šperky, hodinky, obrazy, a jiné 
předměty. Tel. 604 16 44 85
*Koupím veškeré starožitnos-

ti např. obraz, sklo, porcelán, 
hodiny, mince, pohlednice, 
knihy i celou pozůstalost. Pe-
níze na ruku. Přijedu kamko-
liv. Tel. 604 16 44 85
*Koupím jakékoli staré, po-
škozené hračky, kočárky, pa-
nenky, autíčka, hry apod. 
TEL.: 603 549 451
*Koupím hodinky PRIM 
a náhradní díly na hodinky 
PRIM - pláště, sklíčka, řemín-
ky, ciferníky, strojky a další 
díly, jakékoliv staré fotoapará-
ty a příslušenství - objektivy, 
staré fotografie, reklamní fo-
tografické materiály. Platba v 
hotovosti. Tel. 777 559 451

* Digitalizace kvalitními 
přístroji. 8 mm filmy, ka-
zety VHS, SVHS, DV, Hi8, 
DVD, Dia rámečky, nega-
tivy, positivy, 3,5“ palcové 
diskety. Převod na Flash, 
Data Disk. Tel. 606629767

*VYŠETŘOVÁNÍ PARANO-
RMÁLNÍCH JEVŮ: Řešení 
paranormálních (anomálních) 
aktivit v domech či bytech. Vy-
hledání geopatogenních zón. 
J.Malý, tel.774 814 111
*Vyklízení pozůstalostí, bytů, 
garáží, půd včetně odvozu od-
padů. Slušné jednání. Cena 
dohodou. Tel. 603 549 451
*Přijmeme muže, ženy (na 
mateřské dovolené), seniory 
na rozvoz knih, 4 hodiny den-
ně.  Výdělky 20-30 tis. Kč. Tel. 
777 803 359
*Převedu záznamy z videoka-
zet na Flešku nebo DVD, lev-
ně. Tel. 777 554 484.

BYTY

PRODÁM

KOUPÍM

NEBYTOVÉ PROSTORY

RŮZNÉ

NEMOVITOSTI

SEZNÁMENÍ

JEN TY NEJLEPŠÍ
REALITNÍ SLUŽBY

Ing. Martina Tichá
776 622 776

Ing. Martin Tichý
776 622 777

www.realitytichy.cz

Topenářství,
instalatérství.

 Tel. 
602 168 159 
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Rozvážíme obědy  
Jídelna – Mlýnská 191, Náchod  

– pro firmy, provozovny, 
prodejny i občany 

ČESKÁ KLASIKA

od 88,-Kč (i na stravenky)                                        
ROZVOZ ZDARMA
Vhodné pro důchodce 

a matky na MD
Trasa: Náchod, Nové Město n.M., 

Česká Skalice, Hronov,
Červený Kostelec

Tel.: 728 386 034

NOVĚ SNÍDANĚ

Koupím staré hračky 

i poškozené.
 Tel. 722 907 510

Koupím přilby
hasičské,
vojenské,
hornické

a motopřilby. 

Tel. 608 103 810

SERVIS OKEN
A DVEŘÍ

Servis a opravy kování

Výměny a montáž těsnění

Žaluzie a sítě proti hmyzu

Dvojskla a trojskla

Tel. 773 113 133
www.opravyokendveri.cz

Prodej stavebních parcel 
na okraji klidné části obce Větrník

Obec Vestec nabízí k prodeji

čtyři stavební pozemky 
o výměře 1104 m2, 1073 m2, 1113 m2, 1100 m2 

na okraji obce Větrník v Katastrálním území
Vestec u Hořiček.

Parcely se nachází v klidné, okrajové části obce, která si 
i do budoucna zachovává svůj venkovský charakter 

a otevřený výhled do krajiny. Právě, tento výhled je jednou 
z největších předností místa a dle platné územně-plánovací 

regulace není v bezprostředním okolí plánována další 
zástavba, která by jej narušila.

Podrobné informace jsou zveřejněny na úřední desce obce 
Vestec, kde se můžou případné zájemci o pozemky hlásit 

dle podmínek výběrového řízení do 31.1.2026

https://www.obecvestec.eu/
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Středisko volného času Bájo Česká 
Skalice vyhlašuje 24.  ročník přehlídky 
amatérských výtvarníků  ČESKOSKA-
LICKÁ PALETA 2026. Podmínky účasti 
na Českoskalické paletě 2026. Nesoutěž-
ní přehlídka v  galerii Fortna je určena 
pro mládež od 15 let a dospělé v oborech 
kresba, malba, grafika, kombinované 
techniky, objekt, užitné umění a  ruční 
práce. Každý autor se může zúčastnit jed-
ním dílem připraveným k instalaci a prá-
ce musí být vytvořena v roce 2025 nebo 
2026. Označené dílo na výstavu (jméno 
autora, kontakt a  název práce) je nutné 
dodat nejpozději do 5. února 2026. Více 
informací v SVČ Bájo.

VÝZVA:

ČESKOSKALICKÁ 

PALETA 2026

Tradiční charitativní koncert, který se konal 29. prosince v  meziměstském Walzelově centru za  účelem získání finančních darů na 
záchranu vižňovského kostela sv. Anny, vynesl 15.500 Kč. Někteří z aktérů, kteří na koncertě vystoupili, jsou v současné době absolventy, 
ale také pedagogy Základní umělecké školy v Broumově. V rámci koncertu, jehož účast byla hojná, se představili Hana Hlaváčková, Jana 
Jarkovská, Jana Wienerová, Adam Suga, Bohumír Stehlík, Jakub Jirásek a další.  Vstupné bylo dobrovolné. Zazněly skladby mistrů klasiky 
- Antonína Dvořáka, Elfrida Andréeho, Andrewa Lloyda Webbera a dalších skladatelů.                  (Text a foto Eva Ženíšková)

D Í V K A E C H A

ADRIANA
Foto: Marek Dvorský
mdv47@seznam.cz
instagram: marek_dvorsky_fotograf   

Český zahrádkářský svaz v  České 
Skalici zve všechny milovníky jablíček 
na  jejich ochutnávku, která se koná  
22. ledna 2026 v 15 hodin v klubovně 
zahrádkářů v České Skalici, Pivovarská 
ulice 496.

DEGUSTACE
JABLEK

Deskovky jsou zpět! V úterý 13. 
ledna si od 16 hodin můžete přijít 
do  Velkého sálu knihovny Břeti-
slava Kafky v  Červeném Kostelci 
v Sokolské ulici zahrát deskové hry. 
Vítáni jsou dospělí i děti, k dispozi-
ci budou deskové a karetní hry pro 
malé i velké, můžete se naučit něco 
nového, nebo donést svou oblíbe-
nou hru, kterou nemáte s kým hrát, 
a naučit ji někoho dalšího. Regist-
race není nutná, vstup je zdarma.

Deskovky
pro všechny

(dokončení ze str. 4)
5. V hotelu plánují 70 pokojů a 95 bytů. 

Dobře, nikde ve studii není napsáno, 
že jsou to „byty“. Říkají tomu uby-
tovací jednotky, ale každá ubytovací 
jednotka má vlastní stání na  auto 
a dokonce sklepní kóji… Hm, zajíma-
vé. Budou se ty byty časem jednotlivě 
prodávat? Možná jo. Crescon, tedy 
firma, která stojí v pozadí, to tak dě-
lává, viz její luxusní nabídka na webo-
vých stránkách. A  tyhle byty si jistě 
koupí mladé rodiny, co v Adršpachu 
najdou práci. Vůbec se přeci nemůže 
stát, že budou rozprodány jako cha-
ty nebo investiční byty, jinými slovy 
budou většinu času zet prázdnotou. 
Pak sice z  „Pramene Adršpach“ na-

teče do Metuje méně splaškové vody, 
ale studny už budou vyvrtány. A bude 
mi připadat, že ty 4000 kubíků betonu 
(množství zhruba na  kilometr a  půl 
nové dálnice), nalité do zelené louky, 
neměly úplně smysl.

6. A naposled trochu přízemně. Nevím, 
kolik hostů přijede do takového hote-
lu vlakem. Asi to nebude většina. Ať 
jedeš do Adršpachu autem z Trutnova 
nebo z  Náchoda, nedostaneš se tam 
jinak než po úzkých klikatých silnič-
kách lemovaných stromy. Už teď tam 
často vznikají zácpy, protože na silnici 
se v některých místech nevejdou dvě 
SUV proti sobě a co teprve, když jede 
autobus. Konferenční wellness ho-
tely často pořádají jednodenní nebo 
víkendové akce. A wellness je pláno-
váno pro víc lidí, než kolik má být 
ubytováno… To bude rallye v serpen-
tinách z  Chvalče a  v  aleji mezi Tep-
licemi a Ádrem. Nemluvě o poslední 
odbočce k  hotelu – podle katastrál-
ních dat má silnička na  šířku nějaké 
tři čtyři metry. Dočká se vesnice prv-
ního semaforu?

Z mého pohledu jde o projekt, který 
chce využít, vysát, zpeněžit Adršpach 
a  nepřinést mu téměř nic zpět. Tyhle 
projekty velkých wellness konferenč-
ních hotelů a apartmánů nejsou apriori 
nic špatného, když vznikají v brownfiel-
dech (bývalých průmyslových zónách), 
nebo když přijdou do  míst se skrytým 
potenciálem, jako jsou například staré 
chátrající statky. Můžou přinést příle-

žitosti pro místní, vybudovat chybějící 
infrastrukturu. Viděla jsem na  vlastní 
oči hotely, co zkulturněly prostor v okolí 
i pro veřejnost. Ale tento projekt se mi 
zdá jako pravý opak.

Celková zastavěná (nikoliv podlaž-
ní) plocha 8500 m2  tam není uvedená. 
Je rozdělena na  „objekt hotelu a  lázní“ 
4021 m2  a  „objekt s  ubytovacími jed-
notkami“ 4479 m2. Kolik je tam vlastně 
ubytování, je také potřeba si spočítat. 70 
dvoulůžkových hotelových pokojů  plus 
28x 1KK  plus 50x 2KK  plus 17x 3KK. 
To je 70 pokojů a  95 bytů, které po-
jmou 364–414 lidí (podle toho, jestli je 
2KK myšleno pro dva nebo tři lidi). Píší 
tam, že Adršpach má 493 obyvatel. To 
je pravda. Ale Dolní Adršpach, kde má 

hotel stát, má jen 131 obyvatel a hotel/
apartmány mají trojnásobnou kapacitu, 
než kolik dnes žije lidí v Dolním Ádru. 
Místní se tak v  podstatě mohou stát 
menšinou ve své vlastní obci.

Objekt není v  rozporu s  územním 
plánem obce. Územní plán funguje tak, 
že se jednotlivým pozemkům přiřadí 
funkce. A  pak se jednotlivým funkcím 
dají pravidla. Většinou se jedná o  to, 
kolik procent z parcely se může zastavět 
nebo jak vysoké domy můžou být. Tahle 
pravidla platí pro všechny pozemky jed-
né funkce. To je v pořádku. Jen myslím, 
že v tomhle případě nikomu před 15 lety 
nedošlo, jak obrovský tento pozemek 
je. Platí pro něj sice stejná pravidla, ale 
ostatní pozemky funkce „Malá a střední 
komerce“ jsou výrazně menší.

Nevěšme hlavu. Někteří obři se jme-
nují Goliáš a  někteří trpaslíci David. 
Místní lidé se snaží, aby k  tomuto ne-
vratnému zásahu vůbec nedošlo. Našli 
si právníky, založili spolek, udělali peti-
ci. Obec Adršpach se také snaží – je to 
náročné a  zdlouhavé. Ale v  posledních 
dnech to vypadá, že mají šanci uspět. 
Petice zlepšuje vyjednávací pozici. Čím 
víc podpisů, tím lépe.“

Projekt s obavami vnímá
i obec Adršpach

Ke studii se vyjádřila i obec Adršpach, 
z  jejíhož vyjádření citujeme. „Konsta-
tujeme, že výše zmíněný záměr nebyl 
prezentován jako definitivní a  že obec 
nemá – s  výjimkou stručné studie za-
hrnující vizualizaci – k dispozici žádné 

konkrétní podklady, na základě kterých 
by se k  danému projektu mohla rele-
vantně vyjádřit. V nastíněné podobě je 
nicméně zřejmé, že svou ambicí a rozsa-
hem jde o nejvýraznější zásah do kata-
strálního území Dolní Adršpach nejen 
v  porevolučních dějinách obce. Vedení 
Obce Adršpach stejně jako zvolení za-
stupitelé si plně uvědomují jedinečnost 
národní přírodní rezervace Adršpaš-
sko-teplické skály a  přírodní rezervace 
Křížová cesta na Křížovém vrchu a také 
stávající zatížení dotčené lokality v sou-
vislosti s  turistickým ruchem. Vnímá-
me nezbytnost včasné regulace over-
turismu a  sledujeme negativní dopady 
spojené s  nekontrolovaným rozvojem 
jednostranně zaměřené infrastruktury 

v obdobných lokalitách v ČR i v zahra-
ničí, které mohou sloužit jako varov-
ný příklad. Současně si vážíme zájmu 
o  realizaci seriózních podnikatelských 
záměrů, které respektují unikátnost 
dotčeného území. Každý takový záměr 
– a netýká se to pouze výše zmíněného 
– hodláme podrobit důkladnému zkou-
mání s maximálním ohledem na dopad 
na  přírodu i  život místních obyvatel. 
V případě tohoto projektu budeme po-
zorně sledovat postup všech dotčených 
orgánů a  po  investorovi vyžadovat de-
tailní specifikace. Již teď ale chceme po-
dotknout následující: Navzdory faktu, 
že jsme se zatím nemohli seznámit se 
všemi detaily projektu Lázní Pramen 
Adršpach, tak jeho bezprecedentní mo-
numentalitu vnímáme s obavami a jako 
zásah, který bude mít negativní dopad 
na  životní prostředí i  všechny oblasti 
života v Adršpachu, samozřejmě včetně 
infrastruktury. Za obec Adršpach Jakub 
Vajda, starosta a  Mgr.  Tomáš Dimter, 
místostarosta.“

Ádrspolek nechce monstra
   Spolek na ochranu přírody a života 

v Adršpachu, který si zkráceně říká Ádr-
spolek, se také stal účastníkem řízení 
o  možné realizaci stavby hotelového 
komplexu. „Teď se alespoň dostaneme 
k  informacím a  můžeme se vyjadřovat 
k  územnímu plánu,“ dodává předseda 
spolku, horolezec a člen Skalní záchran-
né služby Stanislav Čejp. „Naším cílem 
je zachovat jedinečnou přírodní a  kul-
turní hodnotu Adršpašska a zajistit udr-

žitelný rozvoj obce v  souladu s  potře-
bami místních obyvatel i návštěvníků,“ 
dodává a  dále vysvětluje, že impulsem 
k  založení spolku bylo představení de-
veloperského záměru, ale nejen. „Nejde 
nám jen o  ochranu přírody, ale života 
v  obci jako takového. Víme, že je zde 
více takových záměrů, možná trochu 
menšího rozsahu, ale stejně. Snažíme 
se teď všechny tyto projekty vychytávat, 
aby tu nevznikala monstra. Nechceme, 
aby se tady z  toho stala Dolní Morava 
nebo Pec pod Sněžkou,“ upřesňuje a zá-
roveň zdůrazňuje, že není proti rozvoji 
obce. „Jde nám o to, aby se tady se tady 
dalo žít, aby tu mohly být rodiny, aby 
obec byla živá, nevymírala a nedělaly se 
ze všeho penziony.“

Developerský záměr se nelíbí ne-
jen velké části místních lidí, ale spojila 
se i  horolezecká a  sportovní komuni-
ta v tuzemsku i ve světě, ale i další. Jak 
upozorňuje Stanislav Čejp, patří sem 
například i  někteří architekti. „Trochu 
nás to překvapilo, ale výhrady k zámě-
ru má například respektovaný architekt 
Viktor Vlach z  Náchoda, architektka 
a  slacklinerka Anče Hanuš Kuchařová, 
podpořil nás také známý novinář Tomáš 
Etzler, který vyzval k jejímu podepsání,“ 
vypočítává zakladatel petice. 

Správa CHKO vydala
souhlasné stanovisko

V  souvislosti s  Adršpachem se tak 
připomíná fakt, že Správa CHKO 
Broumovsko vydala rozhodnutí, že 
zamýšlený komplex Lázně Pramen 
Adršpach nebude mít vliv na  celist-
vost evropsky významných lokalit 
a  ptačích oblastí na  území Natura 
2000. „S  tím my ovšem nesouhlasí-
me. Máme tady chřástala, mihule, 
jeleny, bledule… To všechno chce-
me samozřejmě chránit,“ vysvětluje 
Čejp. Podle něj také CHKO nereflek-
tuje světelný smog, nalétávání ptáků 
do skleněných ploch i proměnu vody 
z  lososovité na  kaprovitou, k  čemuž 
by došlo při filtrování odpadní vody 
z hotelových lázní a wellness. Původ-
ní rozhodnutí Správy CHKO obec 
rozporovala. „Nyní přišlo nové roz-
hodnutí, ale velké změny nedoznalo. 
Je to tak napolovic. Budeme to však 
tlačit dál,“ uzavírá Stanislav Čejp.

Záměr vystavět v Dolním Adršpachu hotelový komplex hýbe Broumovskem


